

济南2019年首批10人被终生禁驾

# 八人因肇事逃逸构成犯罪

本报4月11日讯(记者 张泰来 通讯员 于宪革) 开车一旦发生事故,第一时间救人保护现场,这是基本常识,却并非人人都会自觉遵守。11日,济南市车管所公布了2019年首批被终生禁驾驾驶人员名单(不含莱芜区、钢城区)。截至2019年3月31日,共有10名驾驶人被终生禁驾(女性驾驶人1人),其中因发生交通事故后逃逸,构成犯罪的有8人。

分析这10例交通事故发

现,很多肇事司机选择事故后逃之夭夭,却忽略了犹如天罗地网般的监控探头、治安卡口探头加上商店、单位自行安装的监控探头等,最终被罚终生禁驾这一严厉处罚。

根据《道路交通安全法》规定,驾驶人发生造成交通事故后逃逸造成犯罪,或者饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪两种情形时,会被终生禁驾。

在此次公布的终生禁驾名

单里,年龄跨度也颇大。其中最年轻的24岁,最年长的56岁。在一般人印象中,年纪稍长一些的驾驶人,在面对事故时会更加冷静且会做出更加恰当的行为。但事实并非如此,在本次终生禁驾人员名单里,驾龄在15年以上的共有三人。

“很多老司机两三年不曾发生过交通事故,容易自信心爆棚,盲目相信甚至崇拜自己的驾驶技术。而发生交通事故

后,自信心受到严重打击,脆弱的心灵容易产生逃避心理,一走了之。”济南市车管所民警分析道。

此外,终生禁驾人员名单里年龄在31—50岁的有6人,占比达60%,是此次终生禁驾人员的主要年龄段。民警分析,该年龄段驾驶人正处于“上有老,下有小”,生活压力大,多数人事业正处于奋斗期或者即将到达巅峰,为逃避法律责任铤而走险,最终走上犯

罪道路。

除此之外,在被终生禁驾人员中,持有A、B类驾驶证的仅有1人,占总数的10%,同比减少23%左右。据民警介绍,该类驾驶人多数以驾车为谋生的重要手段,他们对这个“饭碗”也格外珍惜。同时,近年来,公安交通管理部门逐步加强对持有A、B类驾驶证的驾驶人的审验和学习教育,不断提高准入门槛,大大增强了他们的法律意识。

## 百年邢村集在居民不舍中谢幕

### 清明前赶完最后一集,大集地块将被开发

历城区唐冶街道有着百年历史的邢村集,在4日也就是农历二月廿九赶完最后一集后谢幕。10日,记者看到,大集此前所在地已经设起施工围挡,多台钻机已在工地施工。唐冶街道办相关工作人员说,该地块已经在去年底卖出,随着唐冶的发展,项目越来越多,大集已经没有地方可搬。



百年邢村集清明节前赶完最后一集。

文/片 本报记者 王皇  
实习生 刘潇 张金胜

## 无合适位置迁移大集 工地已开工干活

“没想到还是没了。”家住唐冶绿地城新希望花园小区的林女士不无遗憾地说。

10日记者看到,唐城小区大门前贴着《致广大居民群众的一封信》。落款是唐城街道办,落款时间则是4日。上面写着:“邢村集地块已于2018年12月7日由济南市国土资源局通过市场招拍挂方式完成出让,将进行施工建设。”

“在唐冶开发建设过程中,唐冶街道本着为民服务、方便群众的理念,在村庄拆迁和土地出让时期,也曾多次寻找合适位置迁移集市进行保留,但目前唐冶辖区内实在是已没有合适位置迁移大集。”信里说,唐冶的城市化进程已发展到一定程度,大集这种农贸交易形式已与楼房生活方式不相适应,鉴于以上种种因素,经街道办研究决定,自2019年4月8日(农历三月初四)起对邢村集进行关停。

记者查询济南市土地交易信息发现,该地块是唐冶中路西侧地块,确实已在去年底拍出,是商务金融用地,已由济南四季春天置业有限公司竞得。唐冶街道办相关工作人员说,因开工在

即,大集只能取消。街道办在大集取消前就把通知贴到了大集上和周边拆迁安置小区里。

10日在唐冶中路与文苑街交叉口西南角的地块看到,原先开放的四围已经设起了围挡。围挡上贴着大集取消的通知和工地施工请住户不要停车的通知。围起的工地里,已经建起一个临时板房,有两三台钻探机在工作。

## 百年大集几经搬迁 见证唐冶发展

邢村集在唐冶中路西侧、文苑街南侧的一大片空地上,约有两个标准足球场大,除了南边一些区域被停了车外,空地的大部分在逢农历四、九日时就会摆满摊位,摊位呈蛇形延伸走马观花也得逛1小时。虽然空地已经不小,但仍是一位难求,摆摊人早上五六点前就要来占地儿。

大集附近有鲁商凤凰城、恒大名都、银丰唐郡、华夏帝苑等多个已经入住的大型小区及唐官小区、唐城小区等拆迁安置小区。经过十多年的发展,唐冶已经住宅楼林立。而东绕城高速以西的雪山片区同样有大量新建小区,每逢邢村大集,不少住户喜欢乘K163公交车赶集。

“这边人越来越多,每次赶集人都很多,我经常去两趟,下午去的时候整车鸡都能卖完,你看生意有多好。”一位邢村的老人说,

自己从小就赶邢村集,自己的爷爷也赶,大集已经有好几百年了。

清明节前一天邢村大集迎来了最后一集,此后8日逢四第一次取消。一位周边住户说,还是有人想去赶集,但现场有人劝离,车辆也只出不进。随后大集所在地就设起了围挡施工,没有人再赶集。

神武村村民韩先生说,“唐冶的灵鹫寺正门前面就是最早摆摊的地方,灵鹫寺唐代就有了,大集也基本是和灵鹫寺一块儿有的。”邢村集原先基本是在唐冶恒大名都的位置,后来,随着2005年左右邢村拆迁,大集就大致沿着片区的敬德街和龙凤山路摆开。

“后来人和车多起来,占路经营影响交通,正好鲁商凤凰城小区北边有一块空地暂时没有建设,大集就在大约4年前搬到了现在这个地方。”韩先生得知取消大集是因为空地已经卖出了感叹,“唐冶发展得太快了。”他说,虽然已经住了楼房,但片区多是社区菜店,没有大型菜市场,社区菜店的菜价更贵一些,大集的菜多也更便宜,很多老唐冶人还是不习惯。

记者随机采访了四五位唐冶片区住户,除了像韩先生这样对大集恋恋不舍的住户外,也有一些住户表示,目前片区里一些中等规模的超市也能买菜,有时候菜价可能比大集上还便宜。

## 地下室开餐馆 熏“哭”楼上邻居 已被城管取缔

日前,有鲍山花园北区居民反映,自家所住单元楼地下室开了餐馆和理发店,不仅味道难闻,而且感觉很不安全,希望有关部门能够过来管管。4月11日,历城区鲍山街道城管科环保所相关负责人称,他们已经对餐馆查处了不下三次,这次又勒令该居民停业整顿,如今该居民已经搬走。

本报记者 刘飞跃 实习生 李璐瑶

## 吵得居民难受 楼上天天闻味道

家住鲍山花园北区25号楼的居民滕鹏(化名)日前反映,自己所在的单元地下室最近开了一家餐馆,加上几年前开的理发店,吵得他非常难受,噪音、安全、空气污浊问题都来了,希望有关部门能够出来管管。

提起地下室的餐馆和理发店,滕鹏不住地叹气。因为他跟餐馆和理发店老板都是回迁的村民,天天抬头不见低头见,也不想把关系搞得太僵,但是自己的生活太受打扰了。

“餐馆刚开了不久,原来是做羊肉片,现在做酸菜鱼,味道实在难闻,而且地下室还有煤气罐,感觉不安全。”

滕先生说,还有一家理发店,经营到很晚,而且比较闹腾,开了已经好几年了。“还有很多头发,弄得地下室很不干净。我找过他们,餐馆那边说不干了,但是现在又开起来了,理发店这边没有任何表示。”

滕先生说,这家餐馆就位于单元楼地下室,为三楼一住户所开,所做的酸菜鱼主要是用来外卖。“老是找人家也不行啊,希望有关部门能够坐在一起解决这个事情,咱们也不是不讲理的人。”

## 承诺搬走却继续干 餐馆被城管取缔

4月9日上午11时许,记者来到鲍山花园北区,在距离25号楼下十多米的地方就闻到了一股炒菜味。靠近25号楼,因为当时天空飘着小雨,炒菜味混杂着土腥味非常难闻。记者注意到,炒菜味来自该单元楼下的地下室,灰白色的烟雾时不时从地下室冒出来。

25号楼门口摆放着理发和纯羊肉片的牌子,在记者探访的过程中,地下室的理发店外比较安静,可能没有营业,而另一家小餐馆内则有人时不时进出,甚至还端着炒锅上楼。这样的环境,说对楼上住户没有影响是不可能的。

随后,记者致电历城区鲍山街道城管科,该科工作人员表示将现场进行查处。4月11日下午,记者再次致电鲍山街道城管科。该科环保所相关负责人对记者表示,10日上午11点左右,历城区城管局、执法中队和环保所联合执法,对市民反映的餐馆进行了取缔。

“我们去了不下三次了,第一次承诺说搬走,结果继续干。我们又去,他又说定橱柜,需要等半个月。昨天查处的时候,他还没做菜,但是鱼已经切好了,正准备做。最后他保证搬到楼上去,今天去的时候他已经搬走了。”该负责人说。

该负责人表示,地下室开餐饮后,它的排风口正好对着绿化带,天冷还行,天热的话味道太大,毕竟地下室连个纱窗都没有。